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15 Reunião Ordinária 
20  Período Legislativo 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil 
e vinte e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 
com as presenças dos 09 (nove) vereadores: Antônio Jeifeton 
Ferreira Araujo Monteiro, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 
Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, 
Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 
Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida 
da Silva Silvério. Ausentes os vereadores: Antônio Pedro 
da Silva e Antônio Liberato Sobrinho, por motivo de saúde. 
O Sr. Presidente em exercício Fábio Júnior, cumprimenta a 
todos e inicia a Reunião às 09h:21min., informando que todas 
as Sessões desta Câmara, estão sendo transmitidas pela Rádio 
Líder EM! 87.9 de Jupi, Facebook e Instagram. Em seguida no 
Expediente, o Sr. Presidente convida a Vereadora Maria 
Joselma para assumir o cargo de Vice-Presidente Interina, logo 
após, convida a Secretária da Casa Vanderleia Almeida para 
fazer a leitura da Ata da Reunião Anterior. O Vereador Antônio 
Jeffeton Monteiro solicita a dispensa da leitura da Ata, devido 
todos os vereadores terem acesso a mesma antes da 
realização da reunião. Com  a dispensa da leitura deferida pela 
Mesa Diretora, a Ata é submetida a discussão e não havendo 
uso da palavra, foi submetida a votação, sendo aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente em exercício, convida a 
Secretária Vanderleia Almeida para fazer a leitura da Pauta da 
Reunião: - Projeto de Lei n°. 02512025, autoria da Vereadora 
Maria Joselma Alves Borges Santos, que "Denomina nome de 
Via Pública na cidade de Jupi, Estado de Pernambuco a dá 
outras providências. (Tramitação); - Indicação n°. 184/20 
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autoria do Vereador Paulo César Cordeiro Vilela, "Solicitação à 
Exma. Prefeita deste Município, por intermédio da Secretaria 
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, a realização da 
complementação de pavimentação asfáltica ou com 
paralelepípedos, da Rua Joaquim Lúcio da Silva, iniciando no 
ponto comercial da Senhora Maria Paulista até a Churrascaria 
Sabor na Brasa; - Indicação no. 185/2025, autoria do Vereador 
Antônio Liberato Sobrinho, "Solicitação a Exma Prefeita desse 
município, por intermédio da Secretaria Municipal Infraestrutura 
e Urbanismo, a complementação do sistema de saneamento 
básico, na Rua João Monteiro de Freitas, no Povoado Santa 
Rita; - Indicações: N°. 186/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita 
deste município, veemente apelo, no sentido de firmar parceria 
com os órgãos federais competentes, para construção de 
cisternas de primeira água e P1+2, com recursos provenientes 
do "Projeto de Convivência com o semiárido", destinadas às 
comunidades rurais, com acompanhamento, seleção e 
cadastramento, sob responsabilidade do CMDRS (Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável) e no. 
187/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, por 
intermédio da Secretaria Municipal competente, veemente 
apelo, no sentido de firmar parceria com a FUNASA (Fundação 
Nacional de Saúde) ou outros órgãos federais, em caráter dr 
urgência, para realização do cadastramento e levantamento de 
todas as famílias de baixa renda que não possuem cisternas na 
zona rural do nosso município. Ambas de autoria do Vereador 
Fábio Júnior Teixeira; - Indicações: N°. 188/2025, "Solicitação 
à Exma. Prefeita deste município, por intermédio da Secretaria 
Municipal competente, veemente apelo, no sentido de que seja 
disponibilizado gratuitamente para a população jupiense, curso 
profissionalizante de informática e n°. 189/2025, "Solicitação à 
Exma. Prefeita deste município, por intermédio da Secretari 
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Municipal competente, veemente apelo, no sentido de que seja 
realizada a construção de um Hospital Municipal da Mulher. 
Ambas de autoria do Vereado Antonio Jeifeton Ferreira Araujo 
Monteiro; - Ofício n°. 86/2025 - PMPE - 11ClPM-SEC, de 
13/10/2025, da Secretaria de Defesa Social de Pernambuco. 
Inicia-se o Pequeno Expediente, onde os vereadores farão as 
justificativas das suas Indicações. O Vereador Paulo César é 
convidado para fazer a justificativa da sua Indicação n° 
184/2025, onde cumprimenta a todos e diz: Conversando com 
algumas pessoas que fazem parte da divisa que dá acesso ao 
Bairro Alto dos Santos, onde pessoas nos solicitaram para 
intermediar em forma de Indicação a nossa gestora, para que 
ela olhasse com atenção, porque é um dos acessos principais 
da nossa cidade. O Sr. Presidente registra a presença do 
Vereador Antônio Pedro e o convida para assumir sua cadeira. 
Retoma o uso da palavra, o Vereador Paulo César que diz: 
Então, conversando com as pessoas daquele entorno e alguns 
comerciantes, como as Senhoras: Aline da Churrascaria e 
Maria Paulista, que veem a necessidade de terminar aquela via 
paralela e possa ser feito o asfalto para melhorar a transição 
das pessoas e o fácil acesso para a cidade. A Indicação foi 
submetida a discussão e faz uso da palavra, o Vereador 
Antonio Jeifeton Monteiro, que cumprimenta a todos e diz: 
Essa Indicação louvável do Vereador Paulo César, é um 
benefício urgente, mas ainda estou em dúvida, pois achava que 
já tinha sido matéria nossa aqui na Câmara ou que já 
tivéssemos tratado com o Executivo Municipal, porém, a 
resposta que tivemos do Executivo Municipal, foi que naquele 
local há uma certa dificuldade por conta da proximidade com a 
BR 423, mas o que nos informaram foi que com a licença do 
Parque Linear que será construído, possa ser que aconteç 
realização desse asfalto. Sou a favor dessa Indicação e 
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população já vem cobrando há muito tempo. A Indicação foi 
submetida a votação e aprovada por unanimidade. A Indicação 
n° 185/2025, autoria do Vereador Antônio Liberato Sobrinho, 
foi retirada de Pauta em virtude da ausência do mesmo. O 
Presidente em exercício Fábio Júnior passa os trabalhos para 
a Vice-Presidente Interina Maria Joselma, que o convida para 
fazer a justificativa das suas Indicações n°s. 186 e 187/2025, 
que cumprimenta a todos e diz: Coloquei essas 02 (duas) 
Indicações na forma de Requerimentos na gestão passada, 
solicitando na época para levantar estudos de cisternas, de 
primeira e de segunda água. Recentemente a FUNASA esteve 
em Jupi com o Conselho Rural, onde irá trazer 106 (cento e 
seis) cisternas para Zona Rural do município que é de grande 
importância. O que estou trazendo hoje solicitando á Secretaria 
Municipal competente, que é a de Agricultura, para que faça um 
levantamento das famílias que não possuem cisternas 
calçadão, como também das famílias que não possuem 
cisternas e que não serão contempladas com essas 106 (cento 
e seis). A Indicação n° 186, está solicitando para que faça o 
levantamento de p11+2, que é a cisterna de produção e na 
Indicação n° 187, para que seja feito o levantamento das 
cisternas da primeira água. As Indicações são submetidas a 
discussão e faz uso da palavra, o Vereador Antonio Jeifeton 
Monteiro que diz: As 106 (cento e seis) cisternas que estão 
sendo executadas, são do tipo p1, também? O Vereador Fábio 
Júnior, responde dizendo: As 106 (cento e seis) cisternas são 
de primeira água que são de 16.000mI (dezesseis mil litros) e a 
p1 +2 é de 56.000mI (cinquenta e seis mil litros), que são as que 
estou solicitando. O Vereador Antonio Jeifeton Monteiro diz: 
Acho que a gente deveria tomar cuidado para não pegar açses 
que já estão sendo executadas e as transforme como pedis o 
nosso. Na sua Indicação, o Senhor cita como cisternas 
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primeira água, dar-se a entender que está solicitando cisternas 
que já estão sendo executadas. A minha sugestão é para que 
seja retirada e seja solicitada a p1 +2, pois a de primeira já está 
sendo feita e isso não é a primeira vez que isso acontece. 
Retoma o uso da palavra, o Vereador Fábio Júnior que diz: Eu 
deixei bem claro que não tem nada a ver com essas que estão 
aí, pois estou pedindo um levantamento para outras famílias 
fora essas, pois o nível da cidade de Jupi de famílias que não 
possuem cisternas é muito mais alta que essas 106 (cento e 
seis) e estamos pedindo para outros fins. O Vereador Antonio 
Jeifeton Monteiro diz: Então, é o que falei, mas são 02 (duas) 
Indicações diferentes. A primeira Indicação, o Senhor está 
solicitando para que seja feita uma parceria para a construção 
de cisternas de primeira água, que já o que está acontecendo 
no município e na segunda Indicação é para fazer o 
levantamento. Então, eu não me ative ao levantamento, pois 
ele é ótimo e muito viável, porém, a Indicação de n° 186, se 
trata da construção de cisternas de primeira água e p1+2 e o 
que eu quero dizer é que já está ocorrendo a construção dessas 
cisternas de primeira água, ou seja, que são as 106 (cento e 
seis). A minha sugestão é que você peça a cisterna p1+2, pois 
não está sendo executada no momento pelo município. O 
Vereador Fábio Júnior solicita a retirada de Pauta da 
Indicação n° 186/2025. A Indicação n° 187/2025, foi submetida 
a votação e aprovada por unanimidade. A Vice-Presidente 
Interina Maria Joselma, repassa os trabalhos para o Presidente 
em exercício Fábio Júnior, que convida o Vereador Antonio 
Jeifeton Monteiro para fazer as justificativas das suas 
Indicações, onde cumprimentando a todos e diz: A Indicação de 
n° 188, trata-se de um pedido que recebi da população, onde já 
fizemos e ofertamos alguns cursos na cidade, que formam pa 
o mercado de trabalho. Fui procurado por uma pessoa que me 
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deu a ideia de trazer esse curso de informática para a cidade, 
mesmo com esse avanço que a informática recebeu nas últimas 
décadas, ainda existem pessoas que não tem prática e estamos 
pedindo essa possibilidade através do Executivo Municipal, da 
Sala do Empreendedor e da Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Econômico, a fim de conseguir ofertar para a 
população esse curso, que vai muito além de conseguir acessar 
a internet e ligar o computador, como os pacotes do office e 
tantas outras ferramentas. A Indicação de n° 1 89, é seguindo o 
exemplo de outras cidades que já estão construindo essas 
clínicas ou Hospitais da Mulher. Estamos solicitando um 
Hospital da Mulher, sabemos que é um projeto enorme, temos 
uma prefeita á frente da cidade, uma representatividade ativa 
de mulheres no nosso município e que a gente precisa voltar as 
políticas públicas para as mulheres. Hoje, temos a felicidade de 
ter 02 (duas) vereadoras mulheres aqui na Câmara e a gente 
vem solicitar essa construção do Hospital da Mulher e Clínica 
da Mulher ou coisa do tipo, pois precisamos ter algo voltado 
para elas. As Indicações são submetidas a discussão e faz uso 
da palavra, a Vereadora Maria Joselma que diz: Parabenizo o 
vereador pelas suas Indicações e a primeira vai servir até para 
mim, pois preciso estar mais atenta na internet. A segunda é 
uma maravilha, um sonho realizado, pois todas as mulheres 
precisam de um apoio maior da sociedade e do Executivo 
Municipal. Faz uso da palavra, a Vereadora Vanderleia 
Almeida, que diz: Parabenizo o Vereador Antonio Jeifeton por 
essas 02 (duas) Indicações, principalmente a Indicação n° 189, 
com esse olhar atento para as mulheres jupienses. O que 
precisamos é apoiar o projeto e cobrar do nosso Poder 
Executivo. As Indicações são submetidas a vota o e 
aprovadas por unanimidade. Não havendo mais nada, pa a o 
Pequeno Expediente, dar-se por encerrado. Não havene ! a 
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nada para a Tribuna Livre, inicia-se o Grande Expediente. 
Faz uso da palavra, o vereador José Adriano que cumprimenta 
a todos e diz: Hoje, eu quero ressaltar e me solidarizar com o 
professor que foi espancado por corrigir um devido aluno. 
Quero parabenizar a gestão do nosso município por apoiar o 
projeto da Vereadora Vanderleia Almeida, junto comigo, sobre 
as drogas e estamos acompanhando esse projeto, que trouxe 
de volta o Programa PROERD para nosso município, onde já 
estamos vendo algum resultado e queremos que no próximo 
ano possamos implantar em todas as nossas redes de ensino 
de Jupi, da creche ao ensino médio. Quero ressaltar também 
que estivemos com o nosso Promotor Renato Libório e estamos 
com grandes avanços para reconhecer a nossa comunidade 
quilombola, o qual ficou extremamente lisonjeado por estar 
acompanhando o processo de autorreconhecimento do nosso 
município. Gostaria de informar que a comunidade LGBTQIA+, 
está criando um grupo para discutir políticas públicas para a 
nossa comunidade e sei que é um tema muito sensível para o 
nosso município, porém, é preciso que seja realizada políticas 
públicas para todos, sem excluir nenhuma pessoa e estamos 
nos organizando para o nosso projeto valer a pena. Faz uso da 
palavra, a Vereadora Vanderleia Almeida, que cumprimenta a 
todos e diz: Começo minhas falas me solidarizando com as 
vítimas do acidente que ocorreu na última sexta-feira, entre os 
municípios de Paranatama/PE e Saloá/PE, desejando plena 
recuperação dos feridos e rezo pelas famílias enlutadas. 
Aproveito este momento para agradecer ao Executivo 
Municipal por mais uma Indicação realizada do nosso gabinete, 
que é a pintura dos redutores de velocidade, como pedido da 
população, está sendo atendida essa Indicação e já é possível 
ver alguns quebra-molas da nossa cidade, pintados, nde 
melhora a visualização e diminui os riscos de acidentes. ': 
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última sexta-feira, participei da festa em comemoração ao "Dia 
do Professor" e parabenizo a Prefeita Rivanda Freire e o Vice 
Lêdson Liberato, a Secretária Municipal Lucidalva Patriota pela 
belíssima festa para celebrar a classe que faço parte com muito 
orgulho. No domingo, dia 19 (dezenove), a convite da Senhora 
Sueli e seu esposo Roberto, participei de um lindo momento emt 
comemoração aos dias das crianças no Sitio Boi Morto, festa 
realizada com muito carinho e comemoração, uma tarde com 
muitas brincadeiras, brindes e muita alegria. Então, peço que a 
Casa envie ofício a Senhora Sueli e ao Senhor Roberto, como 
forma de agradecimento por esse trabalho tão lindo realizado 
ao longo dos anos e contem sempre com meu apoio e minha 
amizade. Faz uso da palavra, o Vereador Antonio Jeifeton 
Monteiro que diz: Gostaria de agradecer as Indicações que 
foram aprovadas na manhã de hoje e dizer que o nosso 
trabalho vai ser sempre pautado dessa maneira, ou seja, 
trabalhar pelo povo da nossa cidade e porque nos elegeu. 
Estamos nos aproximando de um dia decisivo, não só na nossa 
cidade, mas que influencia na nossa cidade, no nosso estado, 
no nosso país e que a gente possa caminhar dentro das 
melhores opções para o nosso estado, para o nosso país e que 
o compromisso dos nossos governantes mude. Gostaria de 
fazer um adendo sobre a situação do nosso estado, o quanto 
Jupi continua esquecido pelo Governo do Estado, vemos tantas 
ações acontecendo em algumas outras cidades, não sei se por 
influência política, mas Jupi ainda continua esquecido pelo 
Governo do Estado. O que podemos esperar de uma 
Governadora que nega R$ 150.000.000,00 (cento e cinsuenta 
milhões) do Governo Federal para usar com o Po • de 
Pernambuco e isso é só um retrato desse atrapalho q L e o 
Governo do Estado está passando. Então, que a gente po 
caminhar com o pé no chão, perseverança e sab 
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acredito no trabalho aqui, da Câmara mediante todas as 
diferenças, dificuldades que enfrentamos no dia a dia e sei da 
responsabilidade e compromisso que cada um aqui está, mas 
que foi eleito para defender o seu povo. Encerro a minha fala, 
deixando uma frase para reflexão: Na Política, lealdade não é 
ficar do lado de quem tem poder ou dinheiro, é permanecer do 
lado do que é certo, mesmo que isso possa custar caro. Faz 
uso da palavra, o Vereador Paulo César que cumprimenta a 
todos e diz: Quero agradecer a aprovação da nossa Indicação, 
pois ficamos contentes, porque sabemos que o mais 
beneficiado será a população. Então, que a Prefeita possa 
realizar esse pleito através dos órgãos competentes. Em 
algumas rodas de conversas, com pessoas aqui do entorno da 
PE 158, que liga Jupi ao município de Calçado/PE, 
perguntaram o que poderíamos fazer e se poderíamos realizar 
uma força tarefa ou reivindicação pela população para 
pavimentação, pois já foi uma promessa desde o governo 
passado. Pedimos para que a governadora faça mais uma obra, 
para que olhe com bons olhos os municípios de Jupi e 
Calçado/PE que serão beneficiados com essa obra. A gente 
conversando com as pessoas que utilizam aquela estrada, 
percebemos que trará uma grande melhoria para o fluxo e um 
grande desenvolvimento para pessoas que trazem mercadoria 
daquela região. Então, pedimos a Casa que envie ofício, em 
nome de todos os Pares, para que seja realizada a implantação 
asfáltica da PE 158, onde possamos mostrar um momento de 
força e união, pois caso a obra seja iniciada, ela não será 
apenas para um vereador, mas para todos os munícipes da 
nossa querida Jupi. Então, que os órgãos competentes deem 
devida importância para essa situação de grande vah v a, 
essa região. Faz uso da palavra, o Vereador Antônio dro(; " 
que cumprimenta a todos e diz: Quero pegar uma f a 
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tristeza do nosso colega Vereador José Adriano, sobre o 
professor espancado. A violência nas escolas se tornou uma 
questão de praxe, por isso estou me aposentando e que logo 
serei presenteado. Uma outra tristeza é que diante do sonho 
que está a sociedade brasileira, sobretudo, a sociedade negra 
do Brasil querendo a indicação de uma Ministra negra e espera-
se que o Presidente Lula tenha a sensibilidade. Quero expor 
minha alegria do início dos trabalhos com o cuidado com o 
nosso açude, é o básico que está se fazendo e aquela planta 
que colocaram no açude está prejudicando a qualidade da 
água. Digo a população que estamos indo aos poucos e com 
calma, até o final, para que o nosso açude volte a servir nossa 
população. Gostaria de parabenizar as associações pela feira 
cultural realizada no Povoado Colônia, pois sabemos que os 
agricultores devem valorizar um pouco mais o que as 
associações que lhe representam fazem na comunidade na 
questão da participação. Com  relação as novidades que 
estamos tendo sobre a realidade política de Jupi, isso não é 
mais novidade e nossa realidade é tão preocupante que muitas 
vezes nos deixa sem palavras, mas o que eu quero dizer é que 
nossa união e nossa postura, como sustentáculos de um poder 
importante do município, unidos e organizados, acho que 
podemos construir repostas, não podemos deixar que nos 
tornem vítimas de catástrofes políticas que venham a ferir o 
nosso município. Precisamos nos unir cada vez mais, sentar 
para ver qual será o melhor caminho para nossa Jupi e por 
gentileza não vamos tomar predireções pessoais, pois quero 
ver quem realmente é vereador de Jupi, não de sua própria 
família, gestões profícuas que levem o Povo de Jupi ao melhor 
e maior desenvolvimento, onde os aspectos humanos suerem 
as ambições pessoais. Faz uso da palavra, a Vereadora ana 
Joselma, que cumprimenta a todos e diz: Quero parabe- 7 
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CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 
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oJúni' Teixeira 

PR IDENTE E XERCÍCIO 

Vanderlei ério 

SECRETÁRIA 

as Indicações dos vereadores e que essa Casa envie ofício 
para o Diretor Municipal dos vigias, para que se faça algo em 
relação á guarita da garagem, pois essa guarita é desumana e 
não possui nenhum lugar confortável para os vigias ficarem. 
Está na hora de ser feito alguma coisa em relação a essa 
guarita, que coloquem pelo menos uma cadeira para eles 
descansarem. A Secretária da Casa faz a leitura de um Convite 
para a Festa de São Judas Tadeu, no Sítio Mata do Roçadinho. 
O Presidente em exercício parabeniza a Prefeita pela festa dos 
professores. Não havendo matéria para votação na Ordem do 
Dia, dar-se por encerrada, em virtude de terem sido votadas no 
Pequeno Expediente, por decisão unânime do Plenário. Não 
havendo nada para as Explicações Pessoais e mais nada á 
tratar, o Sr. Presidente faz suas considerações finais e 
agradecimentos, declara encerrada a 15a  Reunião Ordinária do 

20  Período Legislativo, às 10h18min, marcando a próxima para 
a próxima quarta-feira, dia 29 (vinte e nove) do mês e ano em 
curso, na Câmara Municipal de Jupi/PE. Do que para constar, 
eu, Gabriel Nunes de Oliveira, Secretário "Ad' hoc", lavrei a 
presente ata, que após lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. Jupi/PE, em 22 dt outubro de 2025. 

Maria Josiíves Borges Santos 

VICE-PRESIDENTE INTERINA 
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